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Определение «дробления 
бизнеса» от Минфина

Дробление бизнеса
– разделение единой
предпринимательской деятельности
между несколькими формально
самостоятельными лицами
(организациями, индивидуальными
предпринимателями), в отношении
которых осуществляется контроль
одними и теми же лицами,
направленное исключительно или
преимущественно на занижение сумм
налогов путем применения такими
лицами специальных налоговых
режимов

Дробление бизнеса
– разделение предпринимательской
деятельности одного хозяйствующего
субъекта между несколькими формально
самостоятельными лицами (организациями,
индивидуальными предпринимателями),
осуществляющими единый
производственный процесс, и
подконтрольными одному и тому же лицу
(одним и тем же лицам), координирующему
их организационно единую деятельность,
направленную исключительно или
преимущественно на занижение сумм
налогов путем применения такими лицами
специальных налоговых режимов

Предложение по 
корректировке



Единая предпринимательская 
деятельность 

≠ 
Единый производственный 

процесс

Проблема 1: 
Использование законодательно 
не определенных терминов
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Термины:
 единый субъект 

предпринимательской деятельности
 осуществление единой (общей) 

деятельности несколькими лицами, 
объединившими принадлежащие им 
материальные, трудовые и 
финансовые ресурсы

 деятельность единого 
хозяйствующего субъекта

 единый производственный процесс, 
направленный на достижение общего 
экономического результата



Проблема 1: 
Использование законодательно 
не определенных терминов

«А
м

н
ис

ти
я 

по
 «

др
об

ле
ни

ю
 б

из
н

ес
а»

 и
ли

 
вс

ео
бщ

ая
 «

де
уп

ро
щ

ен
и

за
ц

и
я»
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– состояние зависимости одного лица (группы
лиц) от другого лица (группы лиц), которое
характеризуется способностью этого другого
лица (группы лиц) оказывать существенное
влияние на финансово-хозяйственную
деятельность зависимого лица (группы лиц)

Взаимозависимость
(ст. 105 НК РФ)

Аффилированность
(ст. 53.2 ГК РФ
ст. 4 Закона о 
конкуренции)

Связанные стороны
(п. 4 ПБУ 11/2008)

?

? ?

Факты юридической, экономической, 
иной подконтрольности 
(Письма ФНС) – определения нет

Контроль?



Условие амнистии от 
Минфина

Добровольный отказ от 
дробления
- исчисление и уплата налогов
лицами, применяющими
дробление бизнеса, в размере,
определенном в результате
консолидации доходов и (или)
других показателей, соблюдение
которых является условием для
применения специальных режимов
налогообложения, всей группы лиц
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Добровольный отказ от 
дробления
- исчисление и уплата налогов
выгодоприобретателем «дробления
бизнеса», в размере, определенном
в результате консолидации доходов
и (или) других показателей
финансово-хозяйственной
деятельности лиц, входящих в
группу, по правилам,
установленным Налоговым
кодексом РФ для исчисления
соответствующих налогов, с учетом
сумм налогов, уплаченных
участниками группы

Предложение по 
корректировке



Проблема 2: 
Кто и в каком размере должен уплатить 
налоги?

Лица, применяющие дробление 
бизнеса         бенефициар 
схемы?

Размер подлежащих уплате налогов 
действительное налоговое обязательство?
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Условия амнистии
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Решение за 2022–2024 г.г. вынесено, но до
начала амнистии не вступило в силу. Новая
ВНП за 2025–2026 г.г. признаков дробления не
зафиксировала

Решение ИФНС за 2022–2024 г.г. вынесено, но
до начала амнистии не вступило в силу. ВНП
за 2025–2026 г.г. не назначена

По итогам ВНП установлено дробление в
2022–2024 г.г., то же обнаружено в 2025-2026
г.г. Решение по итогам ВНП за 2022-2024 г.г.
приостанавливается после вступления в силу
амнистии, но не отменяется

Было выявлено дробление за 2022–2024 г.г. и
вынесено решение, но в 2025 г. организация
прекратила деятельность

Компания знала об амнистии, но продолжала
применять схему дробления. Решение
добровольно отказаться от схемы было
принято только после ВНП за 2025-2026 г.г.

 ИФНС выносит решение об отказе в привлечении к 
ответственности за 2025–2026 г.г. 

 Обязанность по уплате штрафов и доначислений за 2022–
2024 г.г. прекращается

 Обязанность по уплате доначислений и штрафов за 
2022–2024 г.г. прекращается

 Задолженность будет значится до новой ВНП или до 
01.01.2030, затем спишется

 Если ВНП за 2025-2026 г.г. снова выявит дробление, в 
силу одновременно вступят два решения: за 2022-2024 
г.г. и новое за 2025-2026 г.г. 

 Решение по итогам ВНП за 2022-2024 г.г. 
приостанавливается после вступления в силу амнистии. 
Но, если деятельность прекращена формально, т.е. 
ведется через других участников схемы, на них возложат 
обязанность по уплате недоимок за 2022–2024 г.г.

 Амнистия может быть применена к налогам и 
штрафам за 2022–2023 г.г., но при условии 
добровольного отказа от дробления также и за 2024 г.
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